

## 離島造林弊案金院一審宣判 金檢偵辦起訴正確率百分百

【本刊訊】民國100年3月間爆發之離島造林弊案，經過金門地院近一年之審理，於日前為一審宣判，金門地檢署檢察官起訴之17人全部判決有罪，起訴正確率達百分之百。被告董某等8人，遭科處或併科之罰金合計為新臺幣3,480萬元；受緩刑宣告之被告許某等9人，合計應繳納1,730萬元予國庫；判決沒收、追繳之犯罪所得合計為3,933餘萬元；此外，被告許某等6人另需向檢察官指定政府機

關、政府機構、行政法人、社區或其他符合公益目的之機構或團體，提供計980小時之義務勞務。總計本件判決科處或併科之罰金、緩刑附條件判決金及犯罪所得合計高達9,143萬餘元，再加上偵查中同意接受緩起訴處分52名被告所需繳納之緩起訴處分金3,426萬餘元，總計本案全體被告被併科、追繳及繳納之金額高達壹億貳仟伍佰陸拾玖萬餘元，堪稱金門司法史上處罰金額最高之案件。

其中林局局董技正因情節嚴重，且於案發後不思悔改，唆使部分涉案廠商否認犯行，影響偵查，惡性重大，因此遭一審法院重判有期徒刑25年，併科新臺幣2,500萬元，追繳沒收犯罪所得750萬元；另否認犯罪之被告徐某等人分別被判處10月至7年8個月不等之有期徒刑；坦承犯罪且於偵查中主動繳回犯罪所得之被告田某及其他涉案官員、廠商負責人等9人，則獲得緩刑之機會。

## 臺中戒治所引進圖書巡迴車

【本刊訊】臺中戒治所為結合在地資源，創造收容少年寬廣的圖書借閱環境，藉以養成收容少年閱讀習慣，達到增長知識及轉化暴戾氣息之目的，特別洽商臺中市立大墩文化中心，將該所列入圖書巡迴車駐點服務，此一構想立即獲得該中心的熱烈迴響，幾經連繫後，該巡迴車首次入所供收容少年登車借閱書籍，並排定每月固定時間入所服務少年。

在收容少年的殷殷期盼之下抵達該所，粉紅色系的彩繪車身，讓收容少年莫不帶著興奮的心情登上巡迴車，隨車服務人員及志工對於巡迴車能進入監所，感受到不同在學校服務的經驗，對於所方的用心深表肯定，也讓巡迴車的服務範圍跨越高牆。服務人員並告知借書少年，可寫下想借閱的書籍，下次巡迴車將書籍送達，充分做到客製化的服務，深受少年們的歡迎，現場預約登記借閱；首次借書活動總共借閱書籍84本，顯示已成功引起少年親近書本的興趣。



## 廉政署朱署長與屏東政風主管暢談行動政風廉政新構想

【本刊訊】法務部廉政署於日前假屏東地檢署，與屏東地區政風主管舉行座談會，由檢察長林慶宗主持，會中署長朱坤茂以廉政新構想為主題，並以行動政風的全新概念，期勉與會政風人員應全程實地參與機關各項業務之監辦及會辦工作，讓所有問題提升到預警階段，減少貪瀆案件的發生。

朱署長說明廉政署規劃推動全面性防貪宣導，以多元、活潑方式宣導廉能是政府的核心價值、貪腐足以摧毀政府形象、公務員應堅持廉潔、廉政檢舉專線等4項廉政署核心價值，讓民眾瞭解廉政的重要性，使公務員知法守法，期以防貪、肅貪、再防貪之作為，達到建構廉能政府的施政目標。

## 新竹看守所開辦收容人蓮草花藝文創課程

【本刊訊】新竹看守所日前結合更保新竹分會，規劃開辦蓮草花藝文創班習藝課程，引進蓮草文化藝術工作室專業師資群，教授蓮草花藝創作技能，幫助收容人提昇生活美學的涵養。

該所盼延續傳統工藝，使收容人習得一技之長，讓學員透過做中學的實作經驗，在耐心與細心的手作蓮草花創作進度中，培養出優雅、善良的生活品格及健全正向的身、心、靈，學習大自然造物的優雅姿態與柔和性格。



## 桃園地檢署辦理修復式司法教育訓練

【本刊訊】桃園地檢署日前舉辦修復式司法進階教育訓練，由檢察官與書記官共同參與，深層剖析修復式司法運作，並邀請修復式司法實務工作者柴漢熙老師前來分享實務經驗。研習由實務工作者分享其辦理修復會議之經驗，分析承辦案件之類型與過程；並由承辦觀護人再度說明執行細節及程序。該署未來將以案件較為輕微之緩起訴案件為主要試行案件，透過轉介程序、確實評估開案後方進行修復會議程序，結案報告完成將併回檢察官案件，全案以追求品質為工作重心。

